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Il sistema di garanzia ATA è amministrato congiuntamente dall’Organizzazione Mondiale delle Dogane (WCO) e dalla Federazione Mondiale delle Camere di commercio (WCF) istituita presso la Camera di commercio internazionale (ICC). 
Per quale ragione i Paesi dovrebbero adottare il sistema di garanzia ATA?
1) Avvalersi dell’economia globale
Meglio noto come il “passaporto delle merci”, il Carnet ATA è un autentico strumento di semplificazione degli scambi commerciali in quanto consente l’esenzione dal pagamento dei diritti di importazione.
2) Un sistema che gode di credibilità internazionale

Il sistema ATA è disciplinato da Convenzioni internazionali che regolano l’emissione e la garanzia dei Carnet ATA. Ciò significa che i documenti godono di reputazione internazionale.

3) La catena di garanzia internazionale ATA fornisce una garanzia reciproca

Tale garanzia assicura alle amministrazioni doganali il pagamento dei diritti nel caso in cui i beni accompagnati dai Carnet ATA non fossero riesportati.

4) Una amministrazione sicura e consolidata

I Carnet vengono rilasciati dalle Camere di commercio e da organizzazioni similari affiliate alla Camera di commercio internazionale, alla catena di garanzia internazionale WC/ATA.

5) …e un’unica organizzazione garante

Ogni Paese della catena di garanzia ATA ha un’unica organizzazione garante. Tale organizzazione, che ha ottenuto il gradimento della autorità doganale nazionale e della Federazione mondiale delle Camere di commercio, controlla le semplici operazioni del sistema ATA al livello locale e globale.

6) Inoltre, I Carnet sono universalmente accettati

Ad oggi, i Carnet ATA sono rilasciati ed accettati da 74 Paesi, ed è previsto che molti altri aderiscano prossimamente.

7) Facilitare il commercio internazionale e la collaborazione con il settore privato

Il sistema ATA è una perfetta descrizione di come la stretta collaborazione tra il commercio e le dogane possa facilitare il commercio internazionale.
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